

पोकरण में मरू महोत्सव का आगाज, लोगों में उत्साह नहीं

पोकरण, (कासं)। जिला प्रशासन व पर्यटन विभाग की ओर से जैसलमेर के विख्यात मरु महोत्सव का आगाज तो जिले का प्रवेश द्वार परमाणु नगरी से शुरू कर दिया गया है, लेकिन पर्यटन विभाग द्वारा वित्तिय सहयोग नाममात्र का देने व पालिका प्रशासन के मद से मरू महोत्सव कार्यक्रम करने से अव्यवस्थाओं के कारण भीड़ नहीं बढ़ पा रही है। साथ ही आयोजकों का भी ठहराव नहीं होने के कारण लोग बीच कार्यक्रम ही रुखसत हो जाते है।

गौरतलब है कि वर्षों से जैसलमेर में प्रतिवर्ष तीन दिवसीय मरु महोत्सव का आयोजन किया जाता है। पूर्व में 2008 व 2009 में पोकरण में एक दिवसीय मरु महोत्सव शक्ति स्थल मे आयोजन किया गयाथा। जिसके बाद से पोकरण में महोत्सव आयोजित नहीं हो रहा था। पुनः 2019 में एक दिवसीय मरु महोत्सव आयोजित हुआ। जिसके बाद 2020 में कोरोना संक्रमण के कारण आयोजन नहीं हो सका। 2021 के बाद लगातार प्रतिवर्ष जिले के मरु महोत्सव का आगाज पोकरण से होता आ रहा है। गत वर्ष दिन में पोकरण

और रात में प्रथम परमाणु परीक्षण स्थल लोहारकी के घोरों के बीच कार्यक्रम में बाहरी कलाकारो ने बह-चढकर भाग लिया था। इस वर्ष एक दिवसीय नव फरवरी को मरुत्स कार्यक्रम का आगाज मेवदेशी विदेशी पर्यटकों को करने में हो रहे आयोजनों के दौरान कई अव्यवस्थाओं से भी रू-ब-रू होना पड सकता है। जिसके कारण देसी विदेशी पर्यटकों का ठहराव नहीं हो रहा है। साथ ही देशी व विदेशी पर्यटक भी नहीं पहुँच पा रहे है।

वही पालिका क्षेत्र में स्टेडियम एवं डाउन हॉल के अभाव में- मरु महोत्सव के आगाज पर कब्जे के राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय मैदान में कार्यक्रम आयोजित किया जाता है।

कार्यक्रम के दौरान छायापानी के लिए कोई व्यवस्था नहीं होती है। ऐसे मेंकड़ी धूप में लोगों का बेहाल हो जाता है और वे अपने घरों को तरफ रुख कर लेते है। जिसके कारण लोगों को बाजार से पानी कि बोतलें खरीदनी पडती है, जो हर किसी के बूते से बाहर है। ऐसे में उन्हें घरों से बोतलें लेकर आनी पडती है अथवा वापिस घरों को तरफ जाना

पडता है। वही कार्यक्रमों के आयोजनों में नवाचार की भी दरकार किया गया है। गत वर्षों में इक्के-दुक्के लोक कलाकारों के साथ बाहरी कलाकारों को बुलाया गया। वही पालिका प्रशासन पर लाखों रूपए का वित्तीय भार होने के कारण शहर का विकास रुका,साथ ही स्कुली विद्यार्थियों के कार्यक्रम आयोजित किए गए।

मंगणियार समाज के साथ जिले के कलाकारों को मौका नहीं मिला। जिससे सांस्कृतिक कार्यक्रम में समा नहीं बंध सका। कार्यक्रम के दौरान आयोजित प्रतियोगिताओं के दौरान भी कई दर्शक मैदान तक पहुँच जाते है। जिसके कारण प्रतिभागियों को परेशानी होती है। गत वर्ष आयोजित कार्यक्रम के शुरू होने के कुछ मिनटों बाद ही आयोजक गायब हो गए।

यही नहीं जिला स्तर से आए अधिकारी तो केवल शोभायात्रा तक ही सीमित रहे। मुख्य कार्यक्रम स्थल तक भी नहीं पहुँच आए। जनप्रतिनिधियों व अधिकारियों की गैर मौजूदगी में मंच खाली ही दिखे। ऐसे में शोभायात्रा की भीड कार्यक्रम में आधी भी नहीं रही।

चिकित्सा एवं स्वास्थ्य सुविधा सुदृढ़ करें : यादव

बालोतरा,(नि.सं.)। जिला कलक्टर सुशील कुमार यादव ने कहा कि बालोतरा जिले में चिकित्सा एवं स्वास्थ्य सुविधाओं के सुदृढ़ीकरण के लिए सभी ब्लॉक की रैंकिंग की जाएगी। इसके लिए एनएसिरे से बैठक आयोजित कर कार्य किया जायेगा। विभिन्न योजनाओं एवं स्वास्थ्य कार्यक्रमों के आधार पर निर्धारित मानकों की सभी बीसीएमओ एवं चिकित्सा अधिकारियों द्वारा पालना सुनिश्चित करनी होगी। प्रदर्शन औसत स्तर से नीचे होने पर संबंधित अधिकारी एवं कार्मिक की जिम्मेदारी तय की जाएगी।

चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग की जिला स्वास्थ्य समिति की बैठक में जिला कलक्टर सुशील कुमार यादव ने बुधवार को कलेक्ट्रेट कॉन्फ्रेंस हाल में इस सम्बन्ध में निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि सभी ब्लॉक के बीसीएमओ अपने सेक्टर के ईकेवाईसी, आयुष्मान कार्ड वितरण व टीबी स्ट्रुटम का कार्य शत प्रतिशत पूर्ण कर स्वास्थ्य सेवाओं की प्रदायगी के स्तर को और बेहतर बनाएं। इसमें किसी भी तरह की लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी।

जिला कलक्टर ने एएनसी पंजीकरण, 12 सप्ताह एएनसी, टीकाकरण, संस्थानक प्रसव में कम प्रगति वाले चिकित्सा संस्थानों के प्रभारी चिकित्सा अधिकारियों को अविलंब सूचकांको में सुधार के लिए आशा एवं एएनएम का सहयोग लेकर कार्य योजना अनुसार कार्य करने के निर्देश दिए।

बैठक के दौरान मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. वाकाराम चौधरी ने चिकित्सा अधिकारियों को जिले में स्वास्थ्य विभाग की समस्त योजनाओं एवं कार्यक्रमों का प्रभावी क्रियान्वयन करने तथा महत्वपूर्ण योजनाओं मुख्यमंत्री आयुष्मान आरोग्य योजना, मुख्यमंत्री निशुल्क दवा योजना, मुख्यमंत्री निशुल्क जांच

कार्यक्रम के आयोजन के दौरान अव्यवस्थाओं की भरमार के कारण लोग कुछ ही देर में रवाना हो जाते है। उनके लिए सड़क मार्ग, छाया, पानी आदि की व्यवस्था नहीं रहती। जिसके कारण तपती धूप में बिन पानी बैठना भी मुश्किल हो जाता है। कार्यक्रम में व्यवस्थाओं में सुधार किया जाता है तो आने वाली भीड रुक सकती है।

इसी प्रकार पर्यात प्रचार प्रसार की भी गत वर्ष कमी रही। जिसके कारण विदेशी तो दूर की बात देशी पर्यटक भी नजर नहीं आए। पर्यात प्रचार प्रसार के साथ सेलिव्रिटी नाइट में किसी मशहूर हस्तो को बुलाया जाए तो कार्यक्रम सफल हो सकता है।

मरु महोत्सव परमाणु नगरी जिले के प्रवेश द्वार में कार्यक्रम भव्य बनाने के लिए पर्यटन विभाग,व स्थानीय जनप्रतिनिधि कि केरुच व सहयोग, एवं केन्द्र व राज्य सरकार द्वारा परमाणु नगरी को पर्यटक के रूप में उभारने के लिए देशी विदेशी पर्यटकों का ठहराव व आकर्षक करने के लिए प्रचार प्रसार व वित्तिय सहायता के साथ जनहहयोग होना बहुत जरूरी है।

उच्च मा.विद्यालय रामदेवरा का निरीक्षण

रामदेवरा, (कासं)। राजस्थान राज्य भारत स्काउट एंड गाइड की जिला संगठन आयुक्त कृतिका पाराशर ने पीएमश्री राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय रामदेवरा में स्काउट गाइड गतिविधियों का निरीक्षण किया।

स्काउट गाइड प्रभारी वरिष्ठ शारीरिक शिक्षक बाबुराम लीलड ने जानकारी देते हुए बताया कि बुधवार को जिला संगठन आयुक्त द्वारा विद्यालय में स्काउट गाइड की विभिन्न गतिविधियों का बारीकी से निरीक्षण कर संतोष व्यक्त किया गया । सीओ भारत स्काउट गाइड ने फरवरी माह में प्रस्तावित जिला स्तरीय स्काउट गाइड रैली में बालक बालिकाओं को अधिकाधिक संख्या में भाग लेने का आवाहन किया। जिला संगठन आयुक्त विद्यालय के स्काउट एवं गाइड से मुखातिब हुई तथा स्काउट एंड गाइड गतिविधियों के संबंध में विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने महात्मा गांधी माध्यमिक विद्यालय रामदेवरा एवं उच्च माध्यमिक विद्यालय लाठी में भी स्काउट गाइड गतिविधियों का निरीक्षण किया। प्रधानाचार्य उमार्साहि तंवर, भारत स्काउट गाइड के तहसील सचिव शिवशंकर, गाइडर सीता एवं पंचायत शिक्षक कानसिंह तंवर उपस्थित रहे।

शिक्षकों के लिए प्रशिक्षण कार्यशाला

जोधपुर, (कासं)। पी एम श्री केंद्रीय विद्यालय क्र. 2, वायुसेना स्थल में शिक्षकों के लिए एक प्रशिक्षण कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस अवसर पर अंतर्राष्ट्रीय काउंसलर डॉ. प्राची गौड़ ने शिक्षकों की भूमिका पर प्रकाश डालते हुए कहा कि शिक्षक केवल ज्ञान देने वाले नहीं, बल्कि विद्यार्थियों के लिए प्रेरणास्त्रोत और रोल मॉडल होते है। उन्होंने महान व्यक्तित्व के निर्माण में शिक्षकों को अहम भूमिका को रेखांकित किया।

डॉ. गौड़ ने विद्यार्थियों के लिए काउंसलिंग और साइकोमेट्रिक असेसमेंट की आवश्यकता पर भी चर्चा की। उन्होंने मानसिक स्वास्थ्य को लेकर जागरूकता बढ़ाने और छात्रों के समटा विकास में इसकी भूमिका पर जोर दिया।

विद्यालय के प्राचार्य गजेन्द्र जोशी ने अपने संबोधन में कहा कि इस प्रशिक्षण से न केवल शिक्षकों का शैक्षिक ज्ञान समृद्ध होगा, बल्कि यह छात्रों के उज्ज्वल भविष्य के निर्माण में भी सहायक सिद्ध होगा।

गौरतलब है कि पीएमश्री योजना के तहत विद्यालय में विभिन्न कार्यशालाओं और काउंसलिंग सत्रों का आयोजन रिमाकेवल एजुकेशन के सहयोग से किया जा रहा है।

डॉक्टर को वाट्सअप पर झांसा, 62.80 लाख की ठगी

जोधपुर, (कासं)। शहर के एक डॉक्टर ठगी का शिकार हो गए। शातिर ने वाट्सअप पर भेजे लिंक पर मित्रता करते हुए उन्हें ट्रेडिंग में निवेश के नाम पर अपनी ठगी का शिकार बनाया और 62.80 लाख रूपए ऐंट लिए। अब उनकी तरफ से भगत को कोठी थाने में रिपोर्ट दी गई है।

कृष्णा नगर पाली रोड भगत की कोठी निवासी डॉक्टर तेजपाल फिडौदा की तरफ से रिपोर्ट दी गई। इसमें बताया कि उनके वाट्सएप पर इस्किया टॉप नामक ऐप ज्वाइन करने का लिंक मिला था। तब उस लिंक पर जाकर वो ऐप व टुप जाईन कर लिया।

उस टुप में एडमिन के 5 मोबाईल नम्बर थे। वहां मेरी चैट व वाहट्सएप पर मुख्य रूप से निहारिका तिवारी को सौरभ जैन से होती थी। उनका एक स्टैण्डो चोटर्ड वैलथ ग्रुप बना था, जिस पर वो सभी जानकारी देते थे। उन्होंने कहा कि वे भेरा पैसा अपनी कम्पनी के द्वारा इन्स्टिच्युशनल एकाउंट में जमा करेंगे और शेयर मार्केट में इन्वेस्ट करके अधिक मुनाफा देंगे और 4 महिने में 500-750 का मुनाफा दिलावाएंगे।

उन्होंने डीमेट अकाउंट में ट्रेडिंग के लिए मना कर दिया और अपने मोबाईल एवं ओटोसी एवं आईपीओ में इस्टिट्युशनल ट्रेडिंग अकाउंट खोल दिया व ओटोसी एवं आईपीओ व इष्टीट्युशनल ट्रेडिंग में पैसे लगवाने लगे।

उन्होंने मुझे से कई खातो में पैसे ट्रांसफर करवाए। अब मेरे पैसे फ्रिज कर दिए तथा पैसे निकालने के लिए और पैसे जमा करवाने का दबाव बना रहे है। शातिर लोग अपने अपो को स्टैण्डर्ड चार्टड बैंक के स्टैण्डर्ड चार्टड वैलथ फण्ड से जुड़ा बताते थे। आरोपियों ने यह लिंक 3 जनवरी को भेजा और सप्ताह भर में ठगी का शिकार बनाते हुए 62.80 लाख रूपए ऐंट लिए।

घर वाले बाजार में, चोर माल ले गए

जोधपुर, (कासं)। जोधपुर के राजीव गांधी नगर थाना क्षेत्र के एक मकान में चोरों ने चोरी की वारदात को अंजाम दिया। घटना के समय मकान में रहने वाले लोग खरीददारी के लिए बाजार गए थे। इसका फायदा उठाकर चोर मकान

में घुसे और सोने-चांदी के आपूषण व नगद रूप चुराकर ले गए। फिलहाल पुलिस मामला दर्ज कर अज्ञात चोरों की तलाश में जुटी हुई है।

थाने में दी रिपोर्ट में संतोष कंवर पत्नी राजेंद्र सिंह राजपूत ने बताया कि वह वर्तमान में चौपासी की शिक्षक कॉलोनी गली नंबर 5 में परिवार सहित रह रही है। उनके पति आर्मी में सर्विस करते है। 3 जनवरी को सुबह घर से 10 बजे शहर में कपड़े खरीदने के लिए गई थी। वापस आते समय अपने पीहर सुंधला में रुक गई थी। 4 जनवरी की दोपहर 2 बजे दिन में कॉलोनी से पड़ोसी ने फोन कर बताया कि मकान का ताला टूटा हुआ है। इस पर वह पीहर से घर पर आई तो देखा कि अंडर मैन गेट का ताला टूटा हुआ था। कमरे में देखा तो अलमारी में रखी ज्वेलरी गायब मिली।

कर उनके मकान से 6 सोने की अंगुठी, ढाई तोला कानों का सेट, आधा तोला वजनी रखड़ी, ढाई तोला वजनी गले का से, ढाई तोला वजनी शीश फूल, दो तोला वजनी मंगलसूत्र सहित चांदी की भी 16 तोला वजनी पायल और नगद रूपए चुराकर ले गए।

सार्वजनिक नोटिस

मैसर्स अवाडा एनर्जी प्राइवेट लिमिटेड (एफ्डीपीएन), जिसका पंजीकृत कार्यालय 406, हबटाउन सोनारिस, एन. एच. फसके मार्ग, अंधेरी (ई), मुंबई - 400069 में स्थित है, भारत सरकार को विद्युत् अनुचितियम, 2003 की धारा 164 के तहत विद्युत् ट्रांसमिशन के लिए विद्युत् लाइनों अथवा विद्युत् संबंध की स्थापना के लिए अर्थात टेलिफोन या टेलीग्राफिक संचार के उद्देश्य से कार्यों के उचित सम्बन्ध के लिए आवश्यक वें सभी शक्तियां प्रदान करने के लिए आवेदन करने की इच्छुक है, जो टेलीग्राफ प्राधिकरण द्वारा भारतीय टेलीग्राफ अधिनियम, 1885 के तहत सरकार द्वारा स्थापित किये गए या बनाये गए या स्थापित किये जाने वाले टेलीग्राफ के उद्देश्य से टेलीग्राफ लाइनों और पोस्टों की स्थापना के सम्बन्ध में धारित है, और डिम्नलिखित ट्रांसमिशन योजना के लिए सर्वेक्षण, निर्माण, संस्थापन, निरीक्षण, उदघाटन और अन्य कार्य के परचात प्रचालनरन्मन्, प्रचालन, अनुसरण और अन्य कार्य करेंगी:

ट्रांसमिशन योजना का नाम: "अवाडा एनर्जी प्राइवेट लिमिटेड के शिव तहसील, जिला-बाड़मेर, राजस्थान में स्थित

50 मेगावाट-250 मेगावाट) हाइड्रल आरई पावर प्रोजेक्ट्स के कॉन्जन जेनरेशन पुलिय स्टेशन - फतेहगढ़-IV पीएस (सेक्शन-II) 220 केवी एचसीएल लाइन (डीसी टावरों पर)।

योजना के अंतर्गत ट्रांसमिशन लाइन का नाम: अवाडा एनर्जी प्राइवेट लिमिटेड के शिव तहसील, जिला-बाड़मेर, राजस्थान में स्थित (50 मेगावाट+250 मेगावाट) हाइड्रल आरई पावर प्रोजेक्ट्स के कॉन्जन जेनरेशन पुलिय स्टेशन - फतेहगढ़-IV पीएस (सेक्शन-II) 220 केवी एचसीएल लाइन (डीसी टावरों पर)।
लाइन की लम्बाई लगभग 23 किमी है, जिसमें से 21 किमी लाइन को डीसी टावरों पर एएससी लाइन के रूप में और फतेहगढ़-IV पीएस छोर से लगभग 2 किमी लाइन को एमसी टावरों पर एएससी लाइन के रूप में कार्ययजित किया जाएगा।

उपरोक्त शिरोधार्य ट्रांसमिशन लाइन प्रस्तावित स्त के आधार पर डिम्नलिखित गाँवों, कस्बों और उपर से, उनके बीच थे, जहाँ से और आसपास से होकर गुजरेंगी:

क्रम सं.	गाँव	तालुका	जिला
1.	आगोरिया, बलाई, भोजा भाकरो, गिरल, गुंगा, हड़वा, हड़वेचा, कोटडा, जिम्बासर, जिम्बला, पूंजरजसिंह की ढाणी, राणा की ढाणी, रते कुम्हारों की ढाणी, शिव, जालीला का पार, धृग्वली, हाथीसिंह की ढाणी, जसे का गांव, जोरा नाडा (जोरानाडा), कुम्हारों की ढाणी, जालीसी की ढाणी, हुकुमासिंह की ढाणी, रते भाखर, रावल का गांव, जुणोजी की बस्ती, बिस्व कला (बिस्वकला)	शिव	बाड़मेर

स्त संरेखण की प्रति अधोहस्ताक्षरी के कार्यालय में निरीक्षण हेतु उपलब्ध है। आम जनता को इस नोटिस के माध्यम से सूचित किया जाता है कि वह ट्रांसमिशन लाइन के प्रस्तावित स्त के संबंध में अपनी टिप्पणी/प्रतिवेदन नोटिस के प्रकाशन की तिथि से दो माह के अन्दर अधोहस्ताक्षरी के कार्यालय में लिखित रूप में प्रस्तुत कर सकते है। अधिक विवरण और स्पष्टीकरण के लिए कृपया संपर्क करें:

पवन कुमार, महााबंधक (ट्रांसमिशन), अवाडा एनर्जी प्राइवेट लिमिटेड, सी-11, सेक्टर-65, नोएडा-201307, गौतमबुदपु नगर, उतर प्रदेश, भारत. ईमेल: pawan.kumar2@avaada.com, फोन: 0120-6757192.



वित्त मंत्रालय
MINISTRY OF FINANCE

सत्यमेव जयते



रेलवे मंत्रालय



केंद्रीय बजट 2025-26

निर्यात सशक्तिकरण, नए क्षितिजों का विस्तार और देश विकसित भारत की ओर अग्रसर!

वस्त्र उद्योग:

- ▶ तकनीकी टेक्सटाइल्स के घरेलू उत्पादन को प्रोत्साहित करने हेतु दो अतिरिक्त प्रकार के शटल-रहित लूम को पूर्णतः कर-मुक्त टेक्सटाइल मशीनरी की सूची में शामिल किया गया है। यह पहल बुनाई क्षेत्र के आधुनिकीकरण एवं क्षमता वृद्धि में सहायक सिद्ध होगी। यह तकनीकी टेक्सटाइल्स जैसे एग्री-टेक्सटाइल्स, मैडिकल-टेक्सटाइल्स एवं जियो-टेक्सटाइल्स के क्षेत्र में "मेक इन इंडिया" को बढ़ावा देने के लिए एक महत्वपूर्ण कदम है।
- ▶ बुनाई वाले कपड़ों के भारतीय निर्माताओं की प्रतिस्पर्धात्मकता में सुधार के लिए हुए कपड़ों पर कस्टम्स ड्यूटी बढ़ा दी गई है।

हस्तशिल्प निर्यात:

हस्तशिल्प उत्पादों के निर्यात हेतु निर्माण के लिए अब नई प्रकार की नई समूह सामग्रियों के आयात पर शुल्क नहीं लगेगा। इसके अलावा, हस्तशिल्प वस्तुओं के निर्यात की समय सीमा 6 महीने से बढ़ाकर 1 वर्ष कर दी गई है, जिसे अतिरिक्त 3 महीने तक बढ़ाया जा सकता है।

चमड़ा उद्योग:

- ▶ घरेलू मूल्य संवर्धन को बढ़ावा देने के लिए वेट ब्लू चमड़े पर कस्टम्स ड्यूटी 10% से शून्य कर दी गई है।
- ▶ छोटे टैनरों द्वारा निर्यात की सुगम बनाने के लिए क्रस्ट चमड़े पर निर्यात शुल्क 20% से शून्य कर दिया गया है।

समुद्री उत्पाद:

- ▶ जमे हुए मछली पेस्ट (सुरीमी) पर कस्टम्स ड्यूटी 30% से घटाकर 5% कर दी गई है, जिससे निर्यात हेतु सुरीमी एनालॉग उत्पादों के निर्माण की लागत में कमी आएगी।
- ▶ जलीय आहार के निर्माण हेतु मछली हाइड्रोलाइसेट पर कस्टम्स ड्यूटी 15% से घटाकर 5% कर दी गई है।

रेलवे की वस्तुओं का रखरखाव, मरम्मत और ओवरहाल (MRO):

विदेशी मूल की मरम्मत हेतु आयातित वस्तुओं के निर्यात की समय सीमा 6 महीने से बढ़ाकर 1 वर्ष कर दी गई है। रेलवे से संबंधित वस्तुओं के मामले में, यह अवधि अतिरिक्त 1 वर्ष तक बढ़ाई जा सकती है।

ग्राम स्तरीय जनसुनवाई आज

बालोतरा, (नि.सं.)। राज्य सरकार के निर्देशानुसार आमजन की समस्याओं, परिवेदनाओं के निवारण एवं त्वरित समाधान के लिए त्रिस्तरीय जनसुनवाई व्यवस्था के तहत फरवरी माह के प्रथम गुरूवार को बालोतरा जिले के समस्त ग्राम पंचायत मुख्यालयों पर ग्राम पंचायत स्तरीय जनसुनवाई का आयोजन किया जायेगा। अतिरिक्त जिला कलक्टर अशोक कुमार ने निर्देश दिये कि जनसुनवाई आयोजन को लेकर समुचित व्यवस्थाएं सुनिश्चित की जाये। उन्होने जनसुनवाई में विभागों के संबंधित अधिकारियों को उपस्थित रहने के निर्देश दिये।

निर्यात को बढ़ावा वैश्विक अवसरों का विस्तार!

अधिक जानकारी के लिए QR कोड स्कैन करें



केंद्रीय अप्रत्यक्ष कर और सीमा शुल्क बोर्ड

@cbicindia
 @cbic_india
 @cbicindia
 @CBICINDIA
 CBIC India